
（全５枚中の１枚目） 校 種 高 受験番号  

 

⑧ 高等学校 工業（土木） 解答例 
 

 

 

                                              ※何も記入しないこと 

 ① サイドラップ（ＳＬ） ② 引照点杭 
 

２ ２ 
  

 
③ 跳水 ④ １００ 

 
２ ２ 

  

 
⑤ 最適含水比（ｗopt） ⑥ トラフィカビリティー 

 
２ ２ 

  

 ⑦ エントレインドエア ⑧ ２ 
 

２ ２ 
  

 ⑨ ８５ ⑩ 空間機能 
 

２ ２ 
 
２０ 

 

 

 

 
 

 

ＨＡ＝１１０－２４×ｓｉｎ３０° 

＝９８［ｍ］ 

 Ｈ＝９８－６６＝３２［ｍ］ 

 ｈ＝９０－６６＝２４［ｍ］ 

ｈ＝
Ｈ

９６
×Ｌ より 

Ｌ＝
９６×ｈ

Ｈ
=

９６×２４

３２
=７２［ｍ］ 

 よって，１／１０００図上での長さは７．２［ｃｍ］ 

 

答え   ７．２［ｃｍ］ 

 ４   ４ 

      

      

      

      

      

      

      

 

 

 

 ① 楕円体高 ② 標高  １ １   

 ③ 
準拠楕円体 

（ＧＲＳ８０楕円体） 
④ ジオイド  １ １   

 ⑤ ジオイド高    １   ５ 

 

 

 

 

１ 

２ 

３ 



（全５枚中の２枚目） 校 種 高 受験番号  

 

⑧ 高等学校 工業（土木） 解答例 
 

 

 

※何も記入しないこと 

 

 

 

 
（１） 

反力ＲＡ 

ΣＭ（Ｂ）=０から， 

ＲＡ×１８－３０×１２－９０×４＝０ 

    ＲＡ ＝ ４０[ｋＮ] 

答  ４０[ｋＮ]  

 
２    

     

反力ＲＢ 

ΣＭ（Ａ）=０から， 

－ＲＢ×１８＋３０×６＋９０×１４＝０ 

    ＲＢ ＝ ８０[ｋＮ] 

答  ８０[ｋＮ]  

 
２    

     

 

（２） 

Ｓ
ｍ
=Ｒ

Ａ
−Ｐ

１
−
１０×２

２
 

=４０−３０−１０=０［ｋN］ 

答  ０[ｋＮ] 

 
２    

     

（３） 

ＭＤ＝ＲＡ×１０－３０×４ 

ＭＤ＝４０×１０－３０×４ 

ＭＤ＝２８０[ｋＮ・ｍ]          答  ２８０[ｋＮ・ｍ]  

 
２    

     

（４） 

Mmax =Ｒ
Ａ
×１２−Ｐ

１
×６−

１０×２

２
×
２

３
 

Mmax =４８０−１８０−
２０

３
 

Mmax =２９３．３［ｋN・ｍ］         答  ２９３．３[ｋＮ・ｍ]  

 
２    

     

 （５） 

せん断力図  
２    

     

     

     

     

     

 

（６） 

曲げモーメント図  
２ 

  
１４ 

     

 

     

     

 

     

     

 

４ 

－ 

ｗ＝30kN/ｍ 

Ａ Ｃ Ｄ ｍ Ｅ B

Ｐ１ 

40kN 

10kN 

-80kN 

40kN 80kN 

＋ 

ｗ＝30kN/ｍ 

Ａ Ｃ Ｄ ｍ Ｅ B

Ｐ１ 

＋ 

240kN･m 

280kN･m 

293.3kN･m 

160kN･m 

40kN 80kN 



（全５枚中の３枚目） 校 種 高 受験番号  

 

⑧ 高等学校 工業（土木） 解答例 
 

 

 

※何も記入しないこと 

 
 

全体の断面二次モーメント 

Ｉnx1 =
１２０×１６０

３

１２
=４．０９６×１０

７
［mm４］ 

中空断面の二次モーメント 

Ｉnx2 =
８０×１２０

３

１２
=１．１５２×１０

７
［mm４］ 

よって，図の断面二次モーメントは 

Ｉnx =４．０９６×１０
７
−１．１５２×１０

７
 

=２．９４４×１０
７
［mm４］ 

 

答え ２．９４４×１０７［ｍｍ４］ 

 ２   ２ 

      

      

      

      

      

 

 

 ① 引張応力 ② 折曲げ鉄筋  １ １   

 

 
③ 直角 ④ 細い  １ １   

 ⑤ せん断補強鉄筋    １   ５ 

 

 

 

 

 

 

（１） 

粘着力ｃ ｃ＝６５［ｋＮ／㎡］ 答え 粘着力ｃ＝６５［ｋＮ／㎡］ 
 

２    

内部摩擦角φ φ＝４５°      答え 内部摩擦角φ＝４５° 
 

    

（２） 

① 

ｓ＝ｃ＋σ×ｔａｎφ より 

ｓ＝６５＋１２０×ｔａｎ４５° 

ｓ＝６５＋１２０＝１８５［ｋＮ／㎡］ 

 

答え １８５［ｋＮ／㎡］ 

 

 
２    

 

 

 

 

 

 

 
    

 
    

② 

ｓ＝１８５［ｋＮ／㎡］ ＞ τ＝１００［ｋＮ／㎡］となり 

せん断強さｓの方が大きいことから、すべり破壊はしない。 

 

答え すべり破壊はしない  

 
２   ６ 

     

     

 
      

 
 

      

７ 

５ 

６ 



（全５枚中の４枚目） 校 種 高 受験番号  

 

⑧ 高等学校 工業（土木） 解答例 
 

 

 

※何も記入しないこと 

 
 

①－①断面の流速Ｖ１はＱ＝Ａ×Ｖより   

０．２４=
３×０．２

２

４
×Ｖ

１
 ⇒  Ｖ

１
=８．０［ｍ／ｓ］ 

 

②－②断面の流速Ｖ２はＱ＝Ａ×Ｖより 

０．２４=
３×０．４

２

４
×Ｖ

２
 ⇒  Ｖ

２
=２．０［ｍ／ｓ］ 

 

断面②の水面を基準面に，ベルヌーイの定理式を適用すると 

８．０
２

２×１０
+０．８０+

ｐ
１

ρｇ
=

２．０
２

２×１０
+０．００+

ｐ
２

ρｇ
 

ｐ
２
−ｐ

１

ρｇ
=

８．０
２

２×１０
−

２．０
２

２×１０
+０．８０=３．８［ｍ］ 

ｐ
２
−ｐ

１
=１０００×１０×３．８=３８０００［Ｎ／㎡］=３８．０［ｋＰa］ 

 

答え ３８．０［ｋＰａ］ 

 ４   ４ 

      

      

      

      

      

      

      

 

 

 ① 安全（無事） ② 停泊（停船，係留，繋留）  １ １   

 

 
③ 容易（簡易，簡単，楽） ④ 荷役作業（港湾荷役，荷役）  １ １   

 ⑤ 
臨港交通網（港湾交通網，

交通網，交通システム） 
   １   ５ 

 

 

 

（１） 

① 
オープンケーソン工法 

（井筒工法） 
② 

ﾆｭｰﾏﾁｯｸｹｰｿﾝ工法 

（空気ケーソン工法） 
 １ １ 

 
 

 ③ 鉄筋コンクリート ④ 上部構造  １ １ 
 

 

 ⑤ 地盤の支持力 ⑥ 圧縮空気  １ １ 
 

 

 ⑦ 耐圧室 ⑧ 土留め壁  １ １ 
 

 

 ⑨ 沈下荷重 ⑩ 工期  １ １ 
 

 

 

（２） 

① 親杭 ② 横矢板  １ １ 
 

 

 ③ 鋼矢板 ④ 腹おこし  １ １ 
 

 

 ⑤ 火打ち    １  
 
１５ 

９ 

８ 

10 



（全５枚中の５枚目） 校 種 高 受験番号  

 

⑧ 高等学校 工業（土木） 解答例 
 

 

 

 

※何も記入しないこと 

 

（１） 

① 資質・能力 ② 
日本産業規格 

（旧 日本工業規格） 
 ２ ２ 

 
 

 ③ 国際標準化機構規格 ④ 製作情報  ２ ２ 
 

 

 

（２） 

要素実習 総合実習  ２ ２ 
 

 

 先端的技術に対応した実習    ２  
 
１４ 

 

 

 

 

 ① テ ② ク  １ １ 
 

 

 ③ イ ④ ア  １ １ 
 

 

 ⑤ サ ⑥ セ  １ １ 
 
６ 

 

 

11 

12 


